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Импресум: 

„Билтен Града Требиња“ 
је електронски информатор 
Градске управе Требиње. 

Излази мјесечно. 
Билтен припрема Стручна служба 

Градоначелника. 
 

Адреса: 
Вука Караџића бр. 2 

Требиње 89 101 
Босна и Херцеговина 

 
Ел. пошта: 

grad@trebinje.rs.ba 
 

Телефон: 
+387 59 273 460 

 
Факс: 

+387 59 260 742 
 

http://www.trebinje.rs.ba 
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02.03.2023. 

Одржано предавање у склопу пројекта 

еуПОЛИС 

 

 
 

Град Требиње, у сарадњи са 27 партнерских 

организација из цијелог свијета, 

реализује   пројекат еуПОЛИС 

који  финансира  програм Horizon 2020 . Овим 

пројектом се примјењују иновативне методе 

урбаног планирања на бази природних рјешења 

у градским, приградским и сеоским срединама 

као и у природном окружењу. 

Град Требиње је  у овом тиму препознат као 

један од пет градова „сљедбеника” ( „followers”), 

чији је  задатак да преузме и имплементира 

еуПОЛИС рјешења. 

У склопу реализације пројектних  активности 

еуПОЛИС пројекта у скупштинској сали 

градске управе Требиње одржано је предавање 

на тему “Интегрално унапређење животне 

средине за потребе иновативног привредног 

развоја града Требиња – (Blue green solutions – 

рјешења инспирисана природом). 

 

Предавање је одржао проф. др Чедо 

Максимовић са универзитета Imperial College 

Лондон. 

Професор Максимовић је упознао учеснике 

предавања са иновативним, здравим, хуманијим 

и јефтинијим технологијама а којe би биле 

прилагођене локалним условима, посебно на 

оним локацијама чије еколошке вриједности 

треба да се регенеришу и трајно сачувају . 

Привредници  и грађани имали су прилику да се 

упознају са значајем наведене теме, као и да дају 

своје идеје и сугестије  које би се могле 

искористити за израду будућих пројеката у овој 

области. 

03.03.2023. 

Представници Града Требиња на првој 

Међународној конференцији занатства и 

предузетништва Српске 

 

 

Представници Града Требиња присуствовали су 

првој Међународној конференцији занатства и 

предузетништва Републике Српске која је 

одржана у Лакташима. 

Конференцију је организовала Занатско-

предузетничка комора регије Бањалука, а под 

покровитељством предсједника Републике 

Српске, Министарства привреде и 

предузетништва и Града Лакташи. 

Догађај је окупио предузетнике и представнике 

компанија из земаља региона, министарстава, 

привредних комора Србије и Републике Српске, 

Спољнотрговинске коморе БиХ, занатских и 
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обртничких комора региона, развојних агенција, 

локалних самоуправа и других институција. 

Циљ конференције био је промовисање значаја 

занатства и предузетништва за развој привреда 

земаља региона, превазилажење проблема и 

изазова са којима се предузетници суочавају, те 

отварање прилика за будућу међусобну 

сарадњу. 

07.03.2023. 

Делегација Града Требиња на пријему у 

Амбасади Бугарске у БиХ 

 

 

Предсједник Скупштине града Требиња 

Драгослав Бањак и потпредсједник Скупштине 

Ђорђе Миљановић посјетили су изложбу 

„Трачко благо Бугарске“, која је отворена у 

Галерији Академије ликовних умјетности у 

Сарајеву, поводом Националног празника 

Бугарске. 

Том приликом, разговарали су са амбасадором 

ове земље у БиХ Валеријем Јотовим. 

У протеклих неколико година, уз подршку 

Амбасаде Бугарске у БиХ, у Требињу је 

реализовано више пројеката. У Гимназији 

„Јован Дучић“ и Центру средњих школа 

замијењени су прозори, обновљена је 

фискултурна сала Основне школе „Свети 

Василије Острошки и Тврдошки“, а дјелимично 

је реконструисан и подручни објекат Основне 

школе „Вук Караџић“ у Петровом пољу. 

 

 

07.03.2023. 

Обиљежено 57 година добровољног 

давалаштва крви у Требињу 

 

 

 

 

Акцијом добровољног даривања крви чланова 

Удружења добровољних давалаца крви „Ристо 

Шпуран“, које дјелује при Градској 

организацији Црвеног крста Требиње, и 

поменом на Споменику погинулим и 

преминулим добровољним даваоцима крви, у 

Требињу је данас обиљежено 57 година од 

формирања трансфузиолошке службе и 

давалаштва крви. 

Цвијеће на споменик, испред Болнице Требиње, 

положиле су делегације Градске организације 

Црвеног крста и Града Требиња, на челу са 

градоначелником Мирком Ћурићем. 

Драган Шаренац, начелник Службе за 

трансфузијску медицину Требиње је истакао да 

је још од почетка формирања трансфузиолошке 

службе у Требињу, тог 7. марта 1966. године, 

одабран једини прави пут давалаштва крви, а то 

је добровољно давалаштво. 

“То је начин који омогућава најефикаснији 

систем функционисања трансфузиолошке 

службе и захваљујући таквом начину у нашој 

служби, у нашим фрижидерима, имамо увијек 

потребне резерве крви и у свим ситуацијама 

адекватно реагујемо на захтјев за трансфузију 

крви”, навео је Шаренац. 

Шаренац је захвалио свима који су учествовали 

у овој акцији што су на такав начин обиљежили 

значајан празник. 
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Актив Добровољних давалаца крви “Индустрије 

алата Требиње “данас, такође, слави 57 година 

постојања. 

Бранислав Шпуран, предсједник Актива 

добровољних давалаца крви “Индустрије алата 

Требиње”, је истакао да је актив у претходних 57 

година даровао 12.503 дозе најдрагоцјеније 

течности што је у просјеку око 220 доза 

годишње. 

“Актив је дуги низ година био један од 

перјаника Источне Херцеговине и главна снага 

за трансфузију крви Требиња. Наставићемо тим 

путем и тим током. Иза нас стоји један велики 

аманет наших претходника. У Требињу се, за 

протеклих 57 година, никада није десило да је 

недостајало крви. На нама је велики терет да 

наставимо са радом и да увијек у Служби за 

трансфузију буде одређени број доза, да 

пацијената чека крв, а не да пацијент чека крв”, 

навео је Шпуран. 

Он већ 42 године дарује крв и до сада је имао 106 

даривања. 

“Први пут сам крв даровао као матурант, ево, 

наставио сам и даље, иза мене је 100 и кусур 

даривања крви. Али, ипак, ја бих више волио да 

има 20 младих људи кој су дали крв по пет пута 

него један Бранислав који има 100 даривања. 

Циљ је да се укључује што више младих људи и 

да свака акција изроди неког новог даваоца који 

ће бити насљедник нас старијих”, рекао је 

Бранислав Шпуран, који је насљедник свога оца 

Риста, који је за живота даровао троцифрену 

бројку јединица крви. 

У данашњој акцији добровољног даривања 

крви, коју је организовала Градска организација 

Црвеног крста Требиње и Удружење “Ристо 

Шпуран”, прикупљено је 19 јединица крви. 

Она је 12. ове године, а до сада је, у Служби за 

трансфузијску медицине Требиње, прикупљено 

укупно 350 јединица најдрагоцјеније течности. 

  

 

 

08.03.2023. 

Градоначелник Ћурић честитао 

суграђанкама Осми март 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић честитао 

је данас Требињкама Осми март – Међународни 

дан жена. Он је тим поводом, традиционално, 

подијелио руже Требињкама које продају на 

градској пијаци, а посјетио је и наше најстарије 

суграђанке у Дому пензионера. 

 

Ћурић је том приликом истакао да је данашњи 

дан само мали знак пажње према женама, 

супругама и мајкама, а да током цијеле године 

треба да пружамо пажњу и поштујемо оне особе 

које су подариле живот сваком од нас. 
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„Осми март је сваког дана током 365 дана у 

години. Драге Требињке, честитам вам ваш 

празник и желим вам да да остварите све ваше 

жеље“, навео је Ћурић. 

10.03.2023. 

Ћурић, Шимуновић: Водоводни систем до 

Иванице међу приоритетним пројектима 

 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић 

разговарао је данас са начелником Општине 

Равно Андријом Шимуновићем о изградњи 

водоводне мреже од Требиња до Иванице, која 

треба да почне у овој години. 

Челници двије локалне заједнице сложили су се 

да је ово изузетно важан пројекат који треба да 

омогући коначно рјешавање водоснабдијевања 

Иванице те да ће заједнички улагати у његову 

реализацију. 

„У наредном периоду биће потписан споразум о 

сарадњи, а договор је да Град Требиње 

финансира радове на својој територији, а Равно 

на својој. То ће омогућити заједничку 

инвестицију и рјешавање водоснабдијевања не 

само Иванице, него и свих околних села гдје 

водовод буде прошао“, појаснио је Ћурић. 

Ћурић је истакао да је Град Требиње у 

овогодишњем буџету предвидио 800.000 КМ за 

овај пројекат, а да ће се неопходна средства 

издвојити и у буџету за наредну годину. 

Састанку су, између осталих, присуствовали 

директор требињског „Водовода“ Миодраг 

Батинић, начелник Одјељења за капиталне 

инвестиције Данило Илић, генерални директор 

Електропривреде Републике Српске Лука 

Петровић. 

10.03.2023. 

Градоначелник Мирко Ћурић разговарао са 

представницима кинеске Фондације “За мир 

и развој” и Амбасаде Kине 

 

 
 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић, 

разговарао је данас са представницима кинеске 

Фондације “За мир и развој” и Амбасаде 

Народне Републике Kине у БиХ. 

Генерални секретар и амбасадор Фондације “За 

мир и развој”,Сју Ђиангуо, истакао је 

задовољство због будуће сарадње са Градском 

управом и посјетом Требињу. 

“Састанак је био веома пријатан и конкретан. 

Kад се вратимо у Kину, промовисаћемо и 

Требиње и ово друштво које ће сигурно бити 
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просперитетно. Оно што бих истакао је највећа 

могућност за сарадњу, изградња соларне 

електране за добит народа овдје. Пошто је мој 

први пут у Требињу и нисам знао прије да имате 

богате ресурсе за соларну енергију, када дођем у 

Kину тражићу кинеске партнере да инвестирају 

овдје. Друго, привлачење кинеских туриста је од 

значаја, а и ваши производи које ћемо 

промовиосати су од важности за наш народ”, 

каже  Ђиангуо. 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић је навео 

да је састанак одржан на иницијативу 

амбасадора који је био одушевљен 

организацијом Kинеске Нове године у Требињу 

и то је знак њихове пажње и захвалности. 

“Желе да промовишу наше ресурсе и да 

покушају наћи инвестититоре за улагање у наш 

град, на обострано задовољство. Ова фондација, 

као што јој само име каже, бави се миром и 

развојем. Ми смо презентовали све што је 

требало и што имамо и очекујемо сарадњу 

дугорочно као реализацију разних пројеката. И 

ја бих поменуо соларну енергију, област 

пољопривреде, површине на подручју 

Херцеговине нису загађене. Служе и служиле би 

за производњу органске хране, очекујемо и 

повезовање туристичких организација и 

агенција из Kине…Ово је први састанак али у 

наредном период очекујемо још састанака и 

разматрање и  развој других пројеката”, каже 

Ћурић. 

15.03.2023. 

Поводом награде у Берлину: Представници 

Туристичке организације код 

градоначелника 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић данас је 

уприличио пријем за представнике Туристичке 

организације Града Требиња, а поводом награде 

коју је град добио на највећем свјетском сајму 

туризма и путовања у Берлину. 

Ћурић је истакао да је престижна награда “ First 

star”, коју је на свјетском сајму у Берлину добио 

промотивни видео Туристичке организације 

Града Требиња, предуслов да наредне 

туристичке сезоне буду све боље и да Требиње 

посјећује све више туриста из свих крајева 

свијета. 

“Наравно, не можемо само на основу ове 

награде да постижемо значајне резултате али 

ако се и ми потрудимо да ово престижно 

признање искористимо на прави начин, сматрам 

да је то разлог да буде још више туриста у 

односу на претходну годину. Знамо да је 

претходне године направљен најбољи резултат 

по броју ноћења, самим тим је то нешто што нам 

треба бити циљ даље. Са оваквим и сличним 

наградама треба да постижемо још боље 

резултате”, навео је Ћурић. 

Он је подвукао да је само учешће на овом 

свјетском сајму веома значајно. 

“Само учешће на овом свјетском сајму доста 

значи, а не да још да будете први у једној од 

категорија. Веома је значајна ова награда и са 

њом стичемо још већу обавезу да оправдамо и 

ово што је до сада било али исто тако да сви дамо 

допринос да будемо сљедеће године 

првонаграђени и у другим областима за које 

можемо конкурисати на овом сајму, осим промо 

видеа”, рекао је градоначелник Требиња. 

Бојан Вучуревић, начелник Одјељења за 

туризам, заштиту животне средине и 

предузетништва Града Требиња је навео да је 

ово први пут да је Требиње представљено на 

сајму у Берлину, те да је веома важно да се на 

овом престижном догађају чуло за наш град. 

“Награда која је пред нама тиче се туристичког 

видеа, ‘Требиње за све генерације’ који је настао 

још 2019. године. О квалитету и тематици 

промотивног спота, довољно говори то да је 

добио овако престижну награду четири године 

након снимања. Били смо видљиви на једном од 
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павиљона на ‘ИТБ Берлин’, међу 50-так 

добитника. Дакле, чуло се за Требиње! По мени 

је велика ствар само се и појавити тамо, а камоли 

добити неко од признања или овакву награду”, 

рекао је Вучуревић. 

На церемонији додјеле награда, приказана је 

краћа верзија спота, који иначе траје преко 

четири минуте, а може да се погледа и на свим 

платформама организатора сајма те на њиховом 

сајту. 

“Могуће га је погледати и на нашем јутјуб 

каналу, гдје је забиљежено доста прегледа, од 

саме кампање која је кренула, гдје смо поменути 

као лауреати до данас, значајно је повећан број 

прегледа. Самим гледањем видеа повећаће се 

интерес и жеља да људи дођу у Требиње”, каже 

Вучуревић. 

Мирјана Путица, директор Туристичке 

организације Града Требиња наводи да је ова 

ласкава награда веома значајна и за даљи развој 

туризма у Требињу. 

“Можемо засигурно да кажемо да је Требиње 

високо позиционирано и препознато као веома 

посјећена дестинација”, навела је она. 

Захвалила је свим учесницима који су дали свој 

допринос у изради награђеног спота 

напомињући да ово није награда само 

туристичке организације него награда свих 

грађана Требиња. 

Туристичка понуда Требиња представљена је у 

оквиру штанда Туристичке организације 

Републике Српске. 

Учешће представника Града Требиња на сајму у 

Берлину подржано је кроз пројекат 

“EU4BusinessRecovery” кога финансирају ЕУ и 

влада Савезне Републике Њамачке, а 

имплементира ГИЗ. 

 

 

 

 

 

 

 

16.03.2023. 

„Financial Times“ – Требиње међу 10 

„микроевропских градова за будућност – 

стратегија за промоцију улагања СДИ“ 

 

Редовна годишња анализа за оцјену 

атрактивности европских градова и региона за 

улагање за 2023. годину, коју проводи „Financial 

Times“ објављенa је у магазину „fDi 

Intelligence“, поново је препознала Републику 

Српску као једну од најповољнијих дестинација 

за пословно инвестирање у Европи. Ову ласкаву 

титулу Српска је добила захваљујући укупној 

стратегији за промоцију улагања. 

Град Требиње је рангиран на високој осмој 

позицији у категорији „микроевропски градови 

за будућност – стратегија за промоцију улагања 

FDI“ (СДИ – стране директне инвестиције). 

Пласман на листу најбољих инвестиционих 

дестинација у југоисточној Европи у 

категоријама директно зависи од квалитета и 

креативности одговора општина, по садржају и 

језику: економски потенцијал, исплативост, 

инфраструктура, повољни услови пословања, 

радно окружење и стратегија за промовисање 

страних инвестиција. 
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18.03.2023. 

Учесници 4. Међународног фестивала 

ветерана фолклора на пријему код 

градоначелника Требиња 

 

 
 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић 

уприличио је данас пријем у Градској управи за 

учеснике четвртог Међународног фестивала 

ветерана фолклора који ове године окупља 520 

учесника из 21 културно-умјетничког друштва 

из Републике Српске, региона и иностранства. 

Захваљујући се учесницима на посјети, 

градоначелник је истакао да смотра ветерана 

фолклора представља један репрезентативан 

начин на који чувамо и његујемо српску 

културну баштину, традицију и обичаје. 

„Народне игре су важан елемент у српској 

културној традицији. Треба да знамо ко смо и 

коме припадамо. Ова смотра уједно је и начин 

да представимо и промовишемо Требиње као 

мјесто културног сусрета, гдје смо ове године 

угостили рекордан број  друштава из земаља у 

окружењу и иностранства“, рекао је Ћурић 

Предсједник Градског културно-умјетничког 

друштва „Алат Свислајон“ из Требиња Неђељко 

Ламбета рекао је да је ријеч о традиционалној 

смотри која се одржава с циљем промоције 

Требиња, Херцеговине, Републике Српске. 

„Учесници су из Републике Српске, Србије, 

Црне Горе, као и из Италије“, рекао је Ламбета. 

Предсједник Удружења за његовање народне 

традиције са Златибора Лука Весовић рекао је да 

је смотра фолклора у Требињу сваке године све 

боља. 

Представник Културно-умјетничког друштва 

„Севојно“ из Ужица Бранко Илић рекао је 

новинарима да је привилегија доћи у Требиње, 

наводећи да је то град који заслужује сваку 

пажњу због квалитета, људи и топлине коју има. 

„Културно-умјетничко друштво `Севојно` је 

основано 1954. године, већ другу годину 

заредом смо убедљиво најбољи ансамбл у 

Србији. Имамо око 450 чланова и народни 

оркестар. Трудимо се да сачувамо традицију 

коју ви овде Херцеговци на једна леп начин 

чувате и негујете“, рекао је Илић. 

Представник Културно-умјетничког друштва 

„Чајавец“ из Бањалуке Биљана Калечевић рекла 

је да ово друштво броји око 350 чланова, а 

постоји више од 70 године. 

Она је додала да, осим извођачке, имају 

припремну, сениорску секцију, али и 

инклузивну секцију коју похађају ђеца са 

потешкоћама у развоју, те додала да ће се данас 

представити са староградским играма. 

У Културном центру Требиње одржан је 

концерт фолклорних друштава. 

Организатор четврте међународне смотре 

ветерана фолклора је Градско културно-

умјетничко друштво „Алат Свислајон“ из 

Требиња. 
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20.03.2023. 

Град Требиње се обавезао на испуњење 

Циљева одрживог развоја 

 

У Сарајеву су представници три кантона, осам 

општина и градова, међу којима је и Требиње, 

потписали споразум о локализацији Циљева 

одрживог развоја. 

Партнерски кантони и локалне самоуправе су 

одабране за сарадњу јер су доказали да имају 

успостављен функционалан систем управљања 

развојем, остварују значајне развојне резултате, 

воде рачуна о најугроженијим групама 

становништва, те желе постати истински лидери 

у провођењу Циљева одрживог развоја. 

У име Града Требиња догађају су присуствовали 

Слађана Скочајић, начелник Одјељења за 

културу и замјеник градоначелника Требиња 

Дражен Бошковић, који је потписао протокол о 

сарадњи између ове локалне самоуправе и 

Програма Оквир за реализацију Циљева 

одрживог развоја као темељ за одржив и 

инклузиван раст у БиХ (СДГ2БиХ). 

Сарадња ће се у наредном периоду одвијати кроз 

процес локализације и операционализације 

Циљева одрживог развоја кроз системску 

имплементацију стратегија развоја кантона и 

локалних самоуправа. 

Поред тога, радиће се и на развоју и припреми 

документације за стратешке пројекте који 

доприносе остваривању Циљева одрживог 

развоја, као и припреми и имплементацији 

развојних пројеката. 

Догађај је одржан у оквиру програма 

„Превођење Оквира за реализацију Циљева 

одрживог развоја (СДГс) у БиХ у одрживи и 

инклузивни раст” (СДГ2БиХ), којег финансира 

Шведска, а имплементира УНДП у партнерству 

са УНИЦЕФ-ом и UN Women у оквиру подршке 

Уједињених нација бх. властима у 

имплементацији Оквира за реализацију СДГ-ова 

у БиХ. 

22.03.2023. 

Град Требиње партнер Чачку – српској 

престоници културе у 2023. Години 

 

 

 

Град Требиње партнер је Граду Чачку који је 

прва национална престоница културе Србије за 

2023. годину, чиме ће бити дио великог 

програма који ће до краја године чинити више 

од 400 манифестација. Тим поводом јуче су у 

Чачку боравили градоначелник Мирко Ћурић и 

начелник Одјељења за културу Слађана 

Скочајић, који су присуствовали отварању 

програма „Чачанске родне“ – мултимедијалног 

спектакла, у оквиру ког су обједињени спорт, 

култура, туризам, умјетност, али и незаобилазна 

инфраструктура. 
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Као једини град партнер Чачку, градоначелник 

Ћурић је колеги Милуну Тодоровићу и свим 

грађанима овог града у Шумадији, честитао 

велико признање, захваливши се што су 

изабрали управо Требиње да им буде партнер на 

овом великом догађају, који ће додатно 

учврстити везе између ова два града у Србији и 

Републици Српској. 

„Требиње је својеврсна престоница културе у 

Републици Српској, а Чачак у Србији, а притом 

смо још и градови побратими. То је био само 

један од разлога да наш град буде партнер 

пријатељима и браћи у Србији. Почаствовани 

смо што смо дио ове велике манифестације и 

што ћемо се током љета представити Чачанима 

са ‘Данима Требиња“, казао је Ћурић. 

Он је истакао да је у претходном периоду 

потписан Меморандум о сарадњи између двије 

туристичке организације, а да ће у наредном 

периоду бити успостављена и сарадња између 

других институција два града. 

„Град Требиње ће у оквиру партнерства са 

Чачком, организовати представљање нашег 

града, гдје ће бити приређен концерт учесника 

фестивала класичне музике ‘Music and More 

Summer Fest’, изложба радова нашег 

суграђанина Игора Бошњака, концерт 

професора Музичке школе и документарна 

изложба о Јовану Дучићу“, истакао је Ћурић. 

Према његовим ријечима, ови догађаји биће 

организовани током августа мјесеца. 

Током ове године, док носи ову титулу, Чачак ће 

бити домаћин и великог броја истакнутих 

умјетника, а биће отворен и Музеј кошарке који 

ће бити јединствен у овом дијелу Европе, а 

можда и у читавој Европи. 

Градоначелник Чачка Милун Тодоровић 

истакао је да је овај град увијек имао са чим и са 

ким похвалити и подичити. 

„Ово је један од најважнијих и најсвјетлијих 

дана у модерној историји нашег града, када смо 

послије радне верзије и апликације изузетних 

младих умјетника сазнали да смо међу 18 

локалних самоуправа добитници те ласкаве 

титуле. Засукали смо рукаве и кренули одмах да 

радимо. Слобода, на Морави, на раскршћу, на 

калдрми дефинишу наш град вијековима уназад, 

али оно што је од почетка наша визија јесте да 

побиједимо оно сто је деценијама иза нас“, казао 

је Тодоровић. 

Престоница културе један је од најзначајнијих 

пројеката које је покренуло Министарство 

културе Србије са циљем да се уз подршку 

локалним самоуправама ојачају кључни 

фактори културног развоја. 

– Ово је догађај којим исписујемо нове странице 

историје овог града, Моравичког округа и 

читаве Србије. Чачак ће бити центар културе и 

умјетности наше земље. Осим савремених 

форми, бројни програми и садржаји представиће 

све богатство и разноврсност традиције овог 

краја и све оно што локалну средину и околину 

чини привлачно и упечатљиво“, рекла је 

министар културе Србије Маја Гојковић. 

Она је истакла да је прије више од двије године 

уз подршку предсједника Србије Александра 

Вучића и Владе Србије покренула овај пројекат 

по узору на Европску престоницу културе 

имајући у виду све предности и добробити које 

се освајањем ове престижне титуле добијају. 

22.03.2023. 

Руководство Града са Додиком и 

Вишковићем – Сви пројекти важни за 

будући развој Требиња 

 

 

 

Руководства Града Требиња и Републике Српске 

усагласила су се данас да је наш град 
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најуспјешнија локална заједница у Српској, у 

којој се реализују бројни важни пројекти међу 

којима су изградња нове болнице и аеродрома те 

наставак радова на изградњи западне и велике 

обилазнице, али и изградња новог комплекса 

који ће чинити спортска дворана, конгресни 

центар и парк који ће заједнички градити Град и 

ЕРС. 

Предсједник Републике Српске Милорад Додик 

рекао је да ће изградња аеродрома и ауто-

пута/брзе саобраћајнице од Требиња до 

Вишеграда у потпуности промијенити слику 

нашег града и Херцеговине те омогућити нове 

инвестиције и радна мјеста. 

Додик је истакао да Влада Србије, која ће да 

градити аеродром у мјесту Талежа, планирала у 

свом буџету средства за ову инвестицију, што 

довољно говори о озбиљности овог пројекта. 

Он је казао и да Република Српска планира 

изградњу ауто-пута/брзе саобраћајнице од 

Требиња до Вишеграда, чиме ће Требиње и 

Херцеговина бити спојени са ауто-путем 

„Милош Велики“, који гради Србија до границе 

са Републиком Српском у Вардишту код 

Вишеграда. 

„Већ имамо разговоре са кинеским партнерима 

о овом пројекту. Тражимо од њих пројектовање 

и финансирање. Ово је уз аеродром најважнији 

пројекат за ову регију“, казао је Додик. 

Предсједник Српске је казао да је Требиње 

најуспјешнија локална заједница у Републици 

Српској, а да је градоначелник Мирко Ћурић 

способан човјек, који са својим тимом 

препознаје проблеме и рјешева их у рекордном 

року. 

„То је велика срећа за сваку локалну заједницу. 

Многи треба да се угледају на Требиње. Ово није 

исти град сада и прије десет година. У 

потпуности се промијенио. Не кажем да и сада 

нема људи који одлазе из њега, али је и велики 

број оних који долазе. Честитам руководству 

Града на свим реализованим пројектима, а 

примјетим да их није мало“, навео је Додик. 

Додик је казао и да ће изградња соларних 

електрана на Зупцима изнад Требиња омогућити 

додатне приходе у градски буџет, нова радна 

мјеста и енергетску стабилност Српске. 

Премијер Републике Српске Радован Вишковић 

рекао је да је изградња нове болнице у Требињу 

највећа инвестиција у здравствени сектор 

послије УКЦ-а у Бањалуци, истичући да је 

предвиђено да радови на изградњи овог 

капиталног објекта почну до краја марта. 

Вишковић је казао да је Влада Српске 

обезбиједила 128.000.000 КМ за овај изузетно 

важан пројекат не само за Требиње, већ за цијелу 

Херцеговину и Српску, те да је предвиђено да 

осим изградње објекта буде набављена и сва 

неопходна медицинска опрема. 

„То ће бити здравствени центар 21. вијека, што 

ће омогућити значајно боље медицинске услуге 

свим грађанима овог града и регије“, поручио је 

Вишковић. 

Он је истакао да је Влада РС већ уплатила прву 

рату за изградњу болнице, што је предвиђено 

уговором о њеној изградњи. 

„За неколико дана очекујемо грађевинску 

дозволу за припремне радове и до краја марта 

ћемо поечтити радове. Ово је један од 

најважнијих пројеката за Требиње и 

Херцеговину“, поручио је Вишковић. 

Требињу потребан хотел са пет звјездица 

Вишковић је навео да је са руководством Града 

договорио да се у наредном периоду пронађе 

озбиљан инвеститор који би у Требињу изградио 

хотел са пет звјездица. 

„То је неопходно Требињу као туристичком 

мјесту број један у Републици Српској“, навео је 

Вишковић. 

Он је истакао и да је изградња аеродрома и даље 

приоритет и да нема одустајања од тог пројекта. 

„На реду је рјешавање еколошке дозволе за коју 

је Хрватска преко механизма са сарадњу 

послала одређене примједбе и ми их очекујемо 

да оне дођу до нас. Углавном, све се рјешава. 

Чекамо и одлуку са нивоа заједничких 

институција БиХ“, навео је Вишковић. 
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Ћурић: Град и ЕРС граде конгресни центар 

са спортском двораном, ФТН ускоро у 

Требињу 

У Требињу ће у наредном периоду бити 

отворено одјељење Факултета техничких наука 

/ФТН/ из Новог Сада, што ће омогућити да 

бројни студенти из Херцеговине и региона 

студије завршавају у нашем граду, рекао је 

градоначелник Требиња Мирко Ћурић. 

Ћурић је истакао да је већ постигнут договор за 

Министарством за научнотехнолошки развој 

Српске око отварања овог факултета у Требињу, 

а да ће у цијели пројекат бити укључен и 

Универзитет у Источном Сарајеву. 

„Имали смо неколико састанака у Новом Саду и 

Бањалуци. Постигли смо одређене договоре и 

крећемо ка остваривању ове идеје. Ово ће 

омогућити останак и долазак нових студената у 

наш града“, поручио је Ћурић. 

Он је истакао и да ће отварање овог факултета 

допринијети отварању нових ИТ фирми у 

Требињу. 

„Имали смо већ неколико захтјева за отварање 

ИТ фирми у Требињу, али нажалост нисмо 

имали довољно кадрова за њихове потребе. 

Отварањем овог факултета биће ријешен и тај 

проблем“, казао је Ћурић. 

Према његовим ријечима, са руководством 

Српске договорено је и да се настави за 

пројектима изградње западне и велике 

обилазнице око Требиња, али и да се у скоријем 

периоду почне са пројектом одводње воде из 

Мокрог поља код Требиња. 

„То ће омогућити нове пољопривредне 

површине које неће бити под водом, то јесте 

током одређених периода године неће плавити. 

То је велики и веома важан пројекат за наш 

град“, навео је Ћурић. 

Град Требиње и Електропривреда Републике 

Српске /ЕРС/ заједнички ће изградити нову 

спортску дворану са конгресним центром, рекао 

је градоначелник Ћурић. 

Ћурић је истакао да ће се овај објекат градити 

ван ширег градског подручја, што ће омогућити 

и изградњу парка и до 1.000 паркинг мјеста, што 

је и те како неопходно за један овакав објекат. 

„Све је већи интерес за одржавањем конгерса у 

Требињу. Постојећа дворана Културног центра 

нема довољно капацитета, зато ће овај нови 

објекат задовољити све оно што нам је 

потребно“, поручио је Ћурић. 

Он је подсјетио да Град и ЕРС већ заједнички 

граде нову пословну зграду у Немањиној улици, 

истичући да ће се и нови пројекат ускоро почети 

градити, на задовољство свих грађана Требиња, 

али и оних који посјећују наш град. 

Састанку су, између осталих, присуствовали 

директор „Путева“ Милан Дакић, генерални 

директор ЕРС-а Лука Петровић, министар 

финансија Зора Видовић, министар енергетике и 

и рударства Петар Ђокић, министар 

пољопривреде, шумарства и водопривреде 

Стево Минић, министар привреде и 

предузетништва Војин Митровић. 

На састанку су били и предсједник Скупштине 

Драголсав Бањак, замјеник градоначелника 

Дражен Бошковић, потпредсједник Скупштине 

Ђорђе Миљановић и начелници градских 

одјељења. 

24.03.2023. 

Ћурић на обиљежавању Нато агресије у 

Сомбору, звук сирена и угашена свјетла у 

19.45 часова 
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Град Требиње вечерас ће обиљежити 24. 

годишњицу Нато бомбардовања Савезне 

Републике Југославије, које је изведено без 

сагласности Савјета безбједности Уједињених 

нација, а током кога је, за 78 дана агресије, 

убијено 2.500 цивила од којих најмање 79 дјеце 

и више од 1.000 војника и полицајаца. 

У знак сјећања на страдале у Нато агресији, 

градоначелник Требиња Мирко Ћурић 

присуствоваће државном обиљежавању овог 

догађаја које ће бити приређено у Сомбору у 

присуству патријарха српског Порфирија те 

предсједник Србије и Српске  – Александра 

Вучића и Милорада Додика. 

Скуп на Тргу Светог Ђорђа у Сомбору, који је 

један од првих градова гдје су пале бомбе и 

изгубљени људски животи, почиње у 18.00 

часова. 

Истим поводом, вечерас ће се огласити сирене 

са система за узбуњивање и обавјештавање 

града Требиња, док свјетла на згради Градске 

управе бити изгашена, симболично у 19.45 

часова када је пала прва бомба агресора на СР 

Југославију. 

24.03.2023. 

Дан отворених врата Универзитета у 

Источном Сарајеву у Требињу 

 

 

 

У Требињу је данас први пут одржан Дан 

отворених врата Универзитета у Источном 

Сарајеву, у оквиру кога су будућим студентима 

промовисaни студијски програми 15 факултета, 

као и Ликовна и Музичка академија. 

Ректор Универзитета Источног Сарајева pроф. 

др Милан Kулић је истакао да је промоција 

факултета почела већ од новембра. 

„Наши професори и студенти, радом најбоље 

промовишу наш универзитет, али наша обавеза 

је да обиђемо градове и представимо програм 

младима. То што је Универзитет у Источном 

Сарајеву први акредитовани универзитет у БиХ, 

довољно говори о нама. Влада РС је толико 

учинила за нас, да је то јединствен случај у 

региону. Наши студенти имају бесплатно 

школовање, смјештај у студентске домове, 

квалитет наставе је изузетно висок, а имају 

могућност међународне размјене“, каже Kулић. 

Он је подсјетио да на 15 факултета и двије 

академије има 49 акредитованих студијских 

програма, а ове године планиран је упис 1.963 

студента, а на буџет РС је одобрена квота 1.302 

студента. 

„Поред те категорије имамо и 

самофинансирајуће, стране и ванредне студенте. 

Сви факултети изузетно квалитетно раде и из 

дана у дан су све савременији“, закључио је 

Kулић. 

Дражен Бошковић, замијеник градоначелника 

Требиња је казао да је ова манифестација 

потврда добре сарадње Града Требиња и 

Универзитета у Источном Сарајеву. 

„Имамо повратну информацију да су сви они 

студенти из Требиња који уписују факултете на 

Универзитету Источног Сарајева задовољни и 

то је најбоља препорука. Ми се надамо да ћемо 

кроз будућу сарадњу имати и нове смјерове 

факултета у нашем граду. Одлично је што 

ученици средњих школа данас имају прилику да 

се упознају са представницима факултета и из 

прве руке сазнају све о студијским програмима 

који их занимају“, додао је Бошковић. 

Факултети Универзитета Источног Сарајева су 

смјештени у десет градова Републике Српске и 

на тај начин повезују људе и различита 

искуства. 
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24.03.2023. 

У Требињу се чуле сирене у знак сјећања на 

Нато агресију, зграда Градске управе у 

мраку 

 

 

У Требињу су вечерас у 19.45 часова упаљене 

сирене на градском систему за узбуњивање и 

обавјештавање – симболично у вријеме када је 

прије 24 године почела Нато агресија на Савезну 

републику Југославију. 

Истим поводом, изгашено је освијетљење на 

згради Градске управе. 

У Сомбору је вечерас обиљежена 24. 

годишњица Нато агресије, којој је, између 

осталих, присуствовао и градоначелник 

Требиња Мирко Ћурић. 

Нато је бомбардовао СР Југославију током 78 

дана, без сагласности Савјета безбједности 

Уједињених нација. Током агресије убили су 

2.500 цивила од којих је најмање 79 дјеце те 

1.000 припадника војске и полиције. 

  

 

 

 

 

 

 

 

29.03.2023. 

Ћурић обишао радове на изградњи 

бициклистичке стазе до Јазине 

 

 

У току су радови на уређењу бициклистичке 

стазе трасом бивше пруге од Требиња до Јазине, 

укупне дужине око 15 километара. 

Радове је данас обишао градоначелник Мирко 

Ћурић, наводећи да будућу бициклистичку 

стазу цијелом својом дужином прате бројни 

локалитети који спадају у природно и културно 

насљеђе Требиња и Херцеговине. 

„Дио стазе је уређен у претходном периоду кроз 

различите иницијативе Града Требиња и 

локалних организација, док ће резултат ове 

интервенције бити потпуно проходна траса од 

Требиња до Јазине“, рекао је Ћурић. 

Ћурић је истакао да се уређење стазе финансира 

у оквиру пројекта ReTRail као дио ширег 

пројекта EU4BusinessRecovery, којег 

суфинансирају Европска унија и Њемчка. 

„Укупна одобрена средства за овај пројекат је 

320.000 КМ, од којих се на уређење трасе будуће 

бициклистичке стазе односи око 80.000 КМ. 

Учешће Града је око 15 одсто од укупних 

средстава“, појаснио је Ћурић. 

Пројека проводи Развојна агенција града 

Требиња, у сарадњи са пројектним партнерима – 

Подручном привредном комором Требиње и 

Туристичком организацијом Требиња. 

Кроз пројекат је планирано унапређење 

туристичких садржаја у Требињу кроз 

постављање одговарајуће сигнализације и 
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набавку опреме. Такође је планирано и јачање 

капацитета локалних оператера повезаних са 

туризмом, нарочито у сегменту активног 

туризма и туризма на отвореном те израда 

дигиталне платформе за промоцију активног 

туризма и онлајн резервације тура. 

EU4BusinessRecovery је пројекат Европске уније 

који пружа подршку БиХ у ублажавању 

економских посљедица изазваних пандемијом 

ЦОВИД-19. Вриједан је 13,7 милиона евра, а 

заједнички га финансирају Европска унија (13 

милиона) и Савезна Република Њемачка (700 

хиљада). Имплементирају га ГИЗ, ИЛО и 

УНДП. 

30.03.2023. 

Град Требиње дио пројекта „Будућност 

одрживог туризма у БиХ почиње сада“ 

 

У Градској управи данас је уприличено 

потписивање Меморандума о разумијевању 

између ГИЗ-а БиХ и представника шест 

туристичких дестинација – Града Требиња, 

Шамца, Kоњица, Босанске Kрупе, Националног 

парка Kозара и Споменика природе Скакавац, у 

оквиру пројекта „Будућност одрживог туризма у 

БиХ почиње сада“, који суфинансирају 

Европска унија и Влада Њемачке. 

Пројекат је вриједан 13,7 милиона евра, а ових 

шест дестинација ушле су у избор ТОП 100 за 

сертификовање зелених дестинација у БиХ. 

Весна Грковић, програмски менаџер у 

делегацији ЕУ у БиХ каже да је овај догађај 

организован у оквиру EU4BusinessRecovery 

пројекта који је финансирала Европска унија и 

Влада Њемачке и настао је као помоћ БиХ за 

превазилажење посљедица ковид кризе. 

„Пројекат се проводи већ одређени низ година, 

а подразумјева помоћ сектору туризма. Осам 

дестинација, локација у БиХ је добило 

бесповратна средства за финансирање 

туристичких пројеката, од којих се шест 

опредијелило за сертификацијом зелених 

дестинација. Потписивање меморандума је 

резултат жеље ових локалних заједница, гдје ће 

се кроз консултантску помоћ партнера пројeкта 

GIZ-а и Green Visions добити сертификат, како 

би својим локалним заједницама могли да пруже 

економски бенефит“, навела је Грковић. 

Тијери Жуберт, представник „Green visions“ 

рекао је да ова организација ради са одабраним 

дестинацијама како би прошли кроз цијели 

процес сертификације. 

„Формираћемо онлајн центар за обуку који ће 

бити доступан свима који желе да буду 

укључени у пројекат одрживог туризма, а 

радиће се и на проширењу ове идеје. Морам да 

нагласим да је град Требиње примјер добре 

праксе кад је ријеч о дестинацијама са одрживим 

туризмом“, истакао је Жуберт. 

Мирко Ћурић, градоначелник Требиња, каже да 

је потписивање меморандума важно да би се 

размијенила искуства те да је потребно уложити 

више напора за још боље резултате. 

„Настојаћемо да у наредном периоду оправдамо 

указано повјерење, јер били смо пресрећни кад 

смо изабрани међу 100 дестинација, као и кад 

смо остварили прво мјесто са пројектом 

‘Херцеговачка кућа’“, рекао је Ћурић. 

Он је додао да очекују добар пласман заједно са 

свим учесницима у будућности те да су спремни 

да подијеле искуство града кад је ријеч о 

одрживом туризму. 

Армин Халитовић, градоначелник Босанске 

Крупе је изразио захвалност што је његова 

локална заједница дио овог пројекта и истакао 

да ће бесповратна средства утрошити како би на 
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најбољи начин представили ресурсе које имају у 

свом граду. 

„Наша визија је одавно да Босанска Крупа буде 

град у који се долази, а не град кроз који се 

пролази“, навео је Халитовић. 

Потписивању Меморандума претходило је 

представљање дестинација и панел о одрживом 

туризму. 

31.03.2023. 

Ћурић разговарао са шефом дипломатске 

канцеларије Краљевине Белгије 

 

 

Градоначелник Требиња Мирко Ћурић 

разговарао је са шефом дипломатске 

канцеларије Краљевине Белгије у Бењаминoм 

Стуртевагенoм. 

Ћурић и Стуртеваген су разговарали о 

могућностима представљања туристичке понуде 

нашег града у Белгији. 

Истакнута је и могућност културне сарадње која 

би била на обострано задовољство. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


